

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Четверг
1
июня 1950 г.
№ 27 (1995)
город РЕЖ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛ.
цена 15 коп.

**По - большевистски
выполнять обязатель-
ства — долг каждого
коллектива.**

За досрочное выполнение плана первого полугодия

На днях в райкоме партии состоялось совещание с секретарями партийных организаций, руководителями предприятий и учреждений и председателями профсоюзных комитетов. Участники совещания обсудили вопрос о ходе выполнения социалистических обязательств, взятых при подписании новогоднего письма товарищу Сталину.

Первое место в социалистическом соревновании среди предприятий союзного значения занимает Никелевый завод. Коллектив этого завода встал на стахановскую вахту в честь первой сессии Верховного Совета СССР, обеспечив высокие темпы работы и выполнение программы мая на 3 дня раньше срока.

Успешно справляются с выполнением взятых на себя обязательств в социалистическом соревновании Режевской химлесхоз, Липовский промкомбинат и др. предприятия. Однако в целом промышленность района в первые пять месяцев работала на низком уровне, некоторые предприятия из месяца в месяц не выполняют производственных планов. В частности к числу их относятся артели «Металлоширпотреб», «Искра», «Бытпром» и ряд других предприятий.

Причиной низких темпов в работе промышленных предприятий является неудовлетворительное руководство социалистическим соревнованием со стороны секретарей партийных организаций, руководителей профсоюзных организаций и хозяйственников.

Участники совещания, вскрыв причины неудовлетворительной работы ряда предприятий, наметили практические мероприятия, направленные на то, чтобы каждое предприятие производственный план первого полугодия выполнило досрочно строго по заданной номенклатуре.

Взятые обязательства выполним!

В ответ на обращение коллектива завода «Уралэлектроаппарат» работники Липовского райпромкомбината взяли на себя обязательство выполнить план первого полугодия к 20 июня, повысить качество выпускаемой продукции.

Дружный, сплоченный коллектив с честью справляется с принятыми обязательствами. Систематически перевыполняется дневное задание, улучшается качество продукции. Продукцию отличного качества даёт 70-летний В. С. Попов с группой молодежи. Столярная мастерская не имеет ни одного рабочего, не выпол-

С этой целью необходимо, прежде всего, развернуть массовое социалистическое соревнование в честь первой сессии Верховного Совета СССР за досрочное выполнение полугодического плана и обеспечить условия для высокой производительной работы каждому рабочему.

Расширять новые формы социалистического соревнования: соревнование за комплексную экономию сырья и материалов, соревнование бригад отличного качества, соревнование за высокий съём продукции с оборудования и т. д.

Участники совещания рекомендовали на всех предприятиях провести собрания партийно-хозяйственного актива, обсудить на них, как выполняются организационно-технические мероприятия, намеченные на 1950 год, и наметить на июнь конкретные мероприятия, обеспечивающие досрочное выполнение плана первого полугодия.

Участники совещания приняли на себя конкретные обязательства, направленные на улучшение культурно-бытовых условий трудящихся. Решено привести в образцовый порядок сад, построить городской стадион и стрелковый тир, оборудовать Дом пионеров, пионерские лагеря, до первого августа отремонтировать и обеспечить топливом все школы и детские сады.

Задача партийных и профсоюзных организаций, руководителей предприятий состоит в том, чтобы мобилизовать трудящихся предприятий и учреждений на самоотверженную работу и обеспечить досрочное выполнение производственных планов первого полугодия каждым предприятием, а также проявить максимум заботы об удовлетворении культурно-бытовых запросов трудящихся.

Все силы на образцовое выполнение обязательств, данных в новогоднем письме товарищу Сталину!

яющего нормы. Лучшие стахановцы мастерской И. С. Мипеев и И. В. Мипеев, П. Андреев выполняют нормы на 120—150 процентов.

Славно трудятся рабочие на кирпичном производстве. Выработка кирпича в мае возросла, по сравнению с прошлым годом, в три раза. По полторы нормы в смену дают стахановки И. Хомякова, Ю. Воронова, а забойщики И. Мипеев и В. Мипеев полностью обеспечивают их сырьём.

Можно с уверенностью сказать, что коллектив выполнит взятые обязательства.

И. ХОМЯКОВ.

В честь сессии Верховного Совета СССР Успехи металлургов

Обращение коллектива завода «Уралэлектроаппарат», предложившего развернуть соревнование за досрочное выполнение полугодического плана в честь сессии Верховного Совета СССР, получило широкий отклик среди металлургов Режевского никелевого завода.

Встав на стахановскую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР, коллектив плавильного цеха 29 мая выполнил месячную программу. Бригада мастера Л. Щербакова закончила месячную програм-

му 27 мая, на 3 дня раньше срока выполнила месячное задание бригада мастера А. Сатица.

Хорошими производственными успехами встречают предстоящую сессию Верховного Совета СССР рабочие транспортного цеха, 27 мая они закончили месячное задание. Более 2-х месячных норм в мае выработал грузчик Н. Белоусов. Грузчик В. Морковкин к 27 мая выполнил месячное задание на 187 процентов.

Г. МАСЛЕННИКОВА.

КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ

Ведущую роль в развернутом социалистическом соревновании в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР среди механизаторов Черемисской МТС занимают коммунисты.

Выдающегося успеха на изготовлении лемехов к плугам 30 мая добился слесарь-сварщик машинно-тракторной ма-

стерской коммунист Г. Разживин, изготовивший 200 штук лемехов, выполнив дневное задание на 400 процентов. Такой успех тов. Разживина в изготовлении лемехов даёт возможность закончить вспашку паров по зоне Черемисской МТС на 5 дней раньше срока.

Г. ВОЛОСКОВ,
заместитель директора МТС по политчасти.

Передовики соревнования



Встав на стахановскую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР, коллектив артели «Швейкомбинат» взял обязательство досрочно выполнить план 1-го полугодия, бороться за повышение производительности труда, комплексную экономию сырья и материалов.

План мая артель выполнила на 104,7 процента. Первенство в соревновании

второй месяц держит цех индивидуального пошива, выполнивший план на 124,3 процента.

В индивидуальном соревновании первенство завоевали И. Толмачёва, выполнившая около двух месячных норм. М. Сергеева и Л. Авдюкова — около полутора месячных норм каждая.

На снимке: начальник цеха индивидуального пошива М. Г. Ряков и мастер дамского платья М. Сергеева.

Лучшие трактористы

По-стахановски трудятся трактористы на вспашке паров в колхозе «Верный путь».

В честь открытия первой сессии Верховного Совета СССР они обязались досрочно закончить вспашку паров при хорошем качестве работ, бороться за экономию горючего. Свои обещания трактористы подкрепляют делом. Лучшие трактористы бригады тов. Добрынина: Николай Петрович Бачинин

имеет экономию горючего 615 килограммов, Мария Федоровских сэкономила 534 килограмма горючего. Работая на одном тракторе СТЗ-НАТИ, они соревнуются между собой за отличное содержание агрегата и экономное расходование горючего.

На сэкономленном горючем Н. Бачинин может дополнительно вспахать 32, а И. Федоровских — 28 гектаров паров.

Приведём в образцовый порядок все школы и детские сады!

Партийные, советские, хозяйственные и общественные организации Режевского района в ответ на призыв первоуральцев решили включиться в социалистическое соревнование за наилучшую подготовку школ к новому учебному году и привести в образцовый порядок все школы и детские сады города и района.

Представители партийных, советских, хозяйственных и общественных организаций района приняли на себя следующие обязательства:

1. К 15 августа построить в районе одну школу на 280 мест, переоборудовать два здания под семилетние школы, заново отремонтировать деревянное помещение средней школы № 1, подготовить и оборудовать школьные интернаты.

2. Отремонтировать все школы района к 1 августа, к 10 августа завезти в них годовую потребность топлива.

3. Обеспечить все школы необходимым оборудованием, изготовив его на предприятиях района.

4. К 1 августа образцово подготовить к зиме детские сады и детский дом.

5. Не позднее 10 июня открыть пионерские лагеря, в которых будут отдыхать 380 детей, в городских школах организовать оздоровительные площадки на 120 мест.

6. К 15 августа в Реже оборудовать Дом пионеров.

Обязательства подписали:

секретарь РК ВКП(б) — А. ДЕНИСОВ, председатель исполкома райсовета Т. ТЕЛЕГИН, председатель Режевского Горсовета А. МОНЗИН, заведующая районо Е. ЧУМИЧЁВА; директоры предприятий: К. КОНОНОВ, В. ЗУБАРЕВ, И. ШАДСКИЙ, Л. АНИСИМОВ, А. ВОРОБЬЁВ, Г. ШЛЯХОВ, межсоюзный райпрофорганизатор В. ДУДОРОВ; директоры МТС Ф. НЕВЕРОВ, П. ЗИНОВЬЕВ.

ПО ПРИМЕРУ МОСКОВСКИХ КАРТОФЕЛЕВодов

Колхоз «7-е ноября», следуя примеру московских картофелеводов, производит посадку картофеля квадратно-гнездовым способом.

Этот способ даёт возможность полностью механизировать обработку посевов. Рыхлаемые междурядья и окучивание можно производить в двух направлениях. Одновременно сохраняется норма посадки (40-45 тыс. растений на гектар).

Под руководством агронома тов. Котовой произведена опытная посадка картофеля на площади 7 гектаров.

Великий революционер и строитель социалистического государства

(К четвертой годовщине со дня смерти М. И. Калинина)

3 июня 1946 года скончался великий гражданин советского общества, выдающийся деятель партии Ленина-Сталина и советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), член Президиума Верховного Совета СССР Михаил Иванович Калинин.

Михаил Иванович родился в семье бедняка-крестьянина села Верхняя Троица бывшей Тверской губернии. 18-летним юношей он поступил рабочим на один из заводов в Петербурге. В этом пролетарском центре он начал свою сознательную жизнь. Его первой революционной школой был «Союз борьбы за освобождение рабочего класса», основанный В. И. Лениным. Вместе с Лениным и Сталиным он строил партию большевиков, создавал большевистскую газету «Правда», активно участвовал в подготовке и осуществлении Великой Октябрьской социалистической революции.

В марте 1919 года Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет Советов по предложению В. И. Ленина избрал товарища Калинина своим председателем.

Двадцать семь лет Михаил Иванович был «всесоюзным старостой», возглавлял высший орган социалистического государства. Тысячами крепчайших нитей Михаил Иванович был связан с массами рабочих и крестьян, со всеми трудящимися, знал их заветные думы и стремления. Калинин был страстным пропагандистом великих идей партии Ленина—Сталина. Его мудрое и проникновенное большевистское слово поднимало рабочих, колхозников и интеллигенцию на великие дела во имя Родины, во имя социализма. На десятках языков говорят народы, населяющие нашу Родину. И всюду, в каждой республике, имя Михаила Ивановича одинаково дорого и любимо миллионами людей.

В трудные годы гражданской войны и военной интервенции товарищ Калинин отдавал весь свой талант крупнейшего организатора делу победы над соединенными силами внутренней и внешней контрреволюции. Он проводил огромную работу по политическому просвещению Красной Армии и по мобилизации всех сил тыла.

В годы мирного строительства М. И. Калинин стойко и последовательно боролся за осуществление ленинско-сталинской политики социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, за превращение нашей Родины в могучую индустриальную и колхозную державу, за расцвет советской науки и техники, культуры и искусства.

Неразрывно связана с именем М. И. Калинина великая победа советского народа над фашистской Германией. В годы Отечественной войны, будучи уже тяжело больным, он весь свой жизненный опыт, все свои силы отдавал делу победы Советского Союза над немецкими и японскими агрессорами. С любовью и вниманием слушали фронтовики, весь советский народ вдохновляющие речи, пламенного патриота. Он вселял глубокую веру в силу большевистской партии, в правоту нашего дела, в неизбежность победы героического советского народа, руководимого великим Сталиным.

Товарищ Калинин дожил до дня великой победы. И уже на завтра после неё он говорил народу, что завоеванную победу надо закрепить, самоотверженно трудиться над восстановлением и развитием народного хозяйства, над усилением экономической и оборонной мощи Советского Союза.

Имя Калинина будет жить вечно в нашем народе. Память о нём вдохновляет миллионы советских людей на борьбу за победу коммунизма.

Испытания сдают молодые рабочие

Продолжаются экзамены в школе рабочей молодёжи. Более 70 человек юношей и девушек с огромным желанием и настойчивостью стремятся получить семилетнее образование.

Конечно, совместить работу на заводе с учёбой не легко, однако, молодые рабочие считают, что учёба для них является потребностью. Если они не будут учиться, значит они отстанут от жизни, не в состоянии будут управлять передовой техникой.

Три года тому назад пришла учиться в школу в 4-й класс стахановка Марина Швецова, пылче она успешно окончила 6-й класс. Много труда и настойчивости нужно было ей, чтобы после большого перерыва в учёбе догнать товарищей. Вместе с тем М. Швецова, будучи депутатом городского совета, много времени уделяла общественной работе.

Особенное волнение переживают выпускники 7-го класса. Здесь все производственники, некоторые из них учатся не первый год в школе и окончить её—их заветная мечта. Большинство учащихся 7-го класса сдают экзамены на «хорошо» и «отлично».

Чётко и уверенно отвечали на экзаменах по русскому языку и литературному чтению фрезеровщик Н. Карташов, электрик Ю. Яблоков, стахановка—мастер Швейкомбината Л. Сергеева.

Тщательно подготовились к экзаменам по геометрии и сдали на «отлично» молодые рабочие Е. Няников, П. Егоров, П. Чухев, токарь—стахановка П. Мишина. Экзамены продолжают.

Пожелаю Вам, дорогие друзья, дальнейших успехов, впереди у Вас широкий путь в средние учебные заведения.

А. ВОСКРЕСЕНСКАЯ,
директор школы рабочей молодёжи.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Общегерманский слёт молодёжи

С 27 по 29 мая в Берлине проходил Общегерманский слёт молодёжи. Это была яркая демонстрация решимости немецкой молодёжи бороться за мир, за единую, независимую демократическую и миролюбивую Германию, за дружбу с Советским Союзом.

Готовясь к слёту, юноши и девушки Германской демократической республики собрали около 8 миллионов подписей под Стокгольмским воззванием Постоянного комитета, Всемирного конгресса сторонников мира, что составляет свыше половины всего числа подписей, собранных к настоящему времени по всей республике. Больших успехов добилась немецкая молодёжь и в борьбе за выполнение и перевыполнение народно-хозяйственного плана республики.

«Готовились» к слёту и англо-американские оккупационные власти и их бонские подручные. Главарь западногерманских социал—демократов Шумахер потребовал, чтобы американцы применили против молодых борцов за мир танки. В западных секторах Берлина было создано несколько концентрационных лагерей. Повсюду были расставлены вооружённые отряды полиции и жандармерии.

Однако попытки поджигателей войны загнать немецкую молодёжь и сорвать Общегерманский слёт потерпели провал.

К открытию слёта в Берлин собралось более 500 тысяч юношей и девушек, в том числе 20 тысяч из Западной Гер-

мании. В качестве гостей на слёт прибыли делегации молодёжи Советского Союза, Китайской народной республики и многих других стран.

27 мая в Берлине в Трептов—парке делегации, прибывшие на Общегерманский слёт молодёжи возложили венки к подножию памятника советским воинам, павшим в боях за освобождение Берлина. Выступивший на митинге председатель Центрального Совета Союза свободной немецкой молодёжи Эрих Хенекер заявил, что немецкий народ будет вечно благодарен Советской Армии за своё освобождение от ига фашизма.

В открывшемся затем Общегерманском конгрессе молодых борцов за мир приняло участие 10 тысяч делегатов из всех частей Германии. Конгресс принял манифест с призывом ко всей немецкой молодёжи усилить борьбу за мир, за дружбу с Советским Союзом, против колониального порабощения западной Германии англо-американскими империалистами.

28 мая в Берлине состоялась грандиозная демонстрация Германской демократической молодёжи. Шествие демонстрантов продолжалось 8 часов. На предшествовавшей демонстрации митинге в Лютсгартене от имени полумиллиона участников слёта в обстановке огромного подъёма было принято приветственное послание товарищу Сталину.

Слёт закончился величественными факельными шествиями молодых борцов за мир.

Западные державы срывают заключение Австрийского договора

Как показали последние совещания заместителей министров иностранных дел в Лондоне, которым поручена подготовка проекта мирного договора для Австрии, западные державы остались верны своей тактике затяжек и оторок в подготовке австрийского договора. В этом их поддерживает австрийское правительство. В Австрии грубо нарушаются уже согласованные четырёхсторонние решения о денацификации и демилитаризации, что является серьёзной опасностью для демократического развития страны. Советский представитель на совещаниях заместителей министров не раз указывал, что на ответственных постах в государственном аппарате Австрии продолжают находиться бывшие фашисты, что в стране активизируют свою деятельность различные профашистские организации и группы.

В связи с этим советская делегация внесла добавление к статье 9 проекта договора с Австрией, в котором предусматривается обязательство Австрии распустить находящиеся на её территории политические, военные, военизированные и другие организации фашистского типа и не допускать в дальнейшем существования и деятельности такого рода организации. Однако западные дер-

жавы отказались от рассмотрения внесённого советской делегацией предложения под тем предлогом, что это якобы не входит в компетенцию совещания заместителей министров.

Нарушение тремя западными державами Мирного Договора с Италией в отношении Триеста не даёт никакой уверенности миролюбивым народам в том, что правительства США, Англии и Франции будут выполнять и договор с Австрией.

На неоднократные предложения представителя СССР присутствовать к рассмотрению ещё несогласованных статей проекта австрийского договора западные державы отвечают неизменным отказом. Умышленно тормозя подготовку проекта договора, они рассчитывают затянуть оккупацию Австрии на неопределённо длительный срок и использовать её территорию в качестве военно-стратегического плацдарма для осуществления своих агрессивных планов.

Ответственный редактор
А. В. ПАРШУКОВА.

ВОЛОЖАНИН Николай Семёнович проживающий в г. Свердловске возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой ВОЛОЖАНИНОЙ Лидией Алексеевной, проживающей в селе Черемиска Режевского района.

Дело будет рассматриваться в народном суде 2-го участка.

Разве это соревнование?

По форме всё в порядке, а по существу никакого порядка, к такому выводу приходишь, когда изучаешь постановку соревнования в артели «Металлоширпотреб».

Артель «Металлоширпотреб» соревнуется с Покровской артелью «Вагранка». Договор подписан к делу, а взаимной проверки обязательств, обмена опытом нет.

На заседании актива артели «Металлоширпотреб» в мае была выделена комиссия, которая должна была поехать в село Покровское и проверить, как выполняются взятые обязательства, по комиссии не удалось выполнить поручение коллектива.

Рабочие артели не встречаются между собой и не знают, кто завоевал первенство в соревновании. Не лучше обстоит дело с проверкой цеховых и

индивидуальных социалистических обязательств. Так, в беседе с кузнецом А. Цыбиным выяснилось, что он соревнуется с кузнецом И. Башариним. Но результат соревнования не знает.

Жестяный цех брал повышенные обязательства ко дню выборов в Верховный Совет СССР, но о результатах выполнения рабочие не знают. Жестяник В. Пузанов ко дню выборов брал индивидуальное обязательство и также не знает, как он его выполнил. И не удивительно, ибо в цехах артели нет ни одного лозунга о соревновании, о взятых рабочими обязательствах.

Результаты работы на досках показателей отмечаются от случая к случаю. Агитаторы в цехах бывают редко, беседы и лекции для рабочих не читаются.

В результате пренебрежительного отношения к социалистическому соревнованию со стороны членов правления артели и партийной организации артель «Металлоширпотреб» из месяца в месяц не выполняет производственную программу.

Для того, чтобы соревнование было действенное, партийная организация и бюро охраны труда должны вовлечь в соревнование каждого члена своего коллектива, организовать поездки бригад рабочих, технических руководителей с одной соревнующейся артели в другую, систематически отмечать на досках показателей результаты работы цеха, бригады, чаще проверять выполнение обязательств, смелее критиковать недостатки в работе и быстрее переимать и распространять всё новое, передовое, прогрессивное.